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Kalendārs ●  2004.gada augusts – septembris     
 
Saturs: 
• Grāmatu un bibliotēku gadatirgus Gēteborgā 
• Dzejas dienas 
• Ziemeļu Kino klubs septembrī  
• Starptautiskais mākslas festivāls SEAS Liepājā 
 

• Ziemeļu Jauniešu sadarbības komitejas granti  
• ZMP atbalstītie projekti, projektu rezultāti 
• Stipendiju un projektu pieteikumu iesniegšanas termiņi 
• Ziemeļu pasākumu kalendārs 

 
Grāmatu un bibliotēkas gadatirgus 
Gēteborgā, 23.-26.septembris 
 

Gēteborgas grāmatu 
gadatirgus ir lielākā 
satikšanās vieta 
literatūrai un viens no 

nozīmīgākajiem kultūras pasākumiem 
Ziemeļvalstīs, kas notiek jau 20 gadus. 
2004.gadā gadatirgus tēma ir britu literatūra – 
no 23.-26.septembrim pasākumā piedalīsies 
38 rakstnieki no Anglijas, Skotijas, Ziemeļīrijas 
un Velsas. Gadatirgū ik gadu notiek daudz 
semināru, diskusiju, un tā ir vienreizēja 
iespēja interesentiem tikties ar rakstniekiem, 
dzejniekiem un klausīties viņu priekšlasījumos. 
 
Ziemeļu Ministru padomes informācijas biroji 
Latvijā, Lietuvā un Igaunijā 25.septembrī 
organizē Baltijas valstu literatūras vakaru, 
kurā ar savu darbu lasījumiem piedalīsies 
jaunie dzejnieki no visām trim Baltijas valstīm. 
Latviju pasākumā pārstāvēs Inga Gaile, Kārlis 
Vērdiņš un Valts Ernštreits. 
 
Sandra Kalniete savā grāmatā „Ar balles 
kurpēm Sibīrijas sniegos” ir atspoguļojusi 
savas ģimenes likteni, ko vistiešākajā veidā 
ietekmējis Staļina režīma laiks, kad 
S.Kalnietes ģimene izsūtīta uz darba nometni 
Sibīrijā. 25.septembrī S.Kalniete kopā ar 
Borisu Pahoru, Slovēnijas nacionālās 
minoritātes Itālijā biedru, diskutēs par tēmu 
„Pārrakstīt vēsturi - Austrumeiropas 
perspektīvā”.  
 
Sīkāka informācija: http://www.bok-bibliotek.se. 

 
 

 
Dzejas dienas, 9.-16.septembris 
 
Kā vienmēr septembris vieno dzejas 
cienītājus, aicinot uz ikgadējām Dzejas 
dienām. Šogad Dzejas dienas notiek no 9.-
16.septembrim un piedāvā dzejas lasījumus 
visdažādākajām auditorijām. 
 
2004.gada Dzejas dienas caurvij devīze “Ko Tu 
man vari padarīt – aiz manis zvaigznes!”. Šī 
devīze ņemta no Raiņa dienasgrāmatas, kas 
rakstīta 1917.gadā, Rainim dzīvojot Šveicē. 
Dzejas dienu atklāšana -  Esplanādē pie Raiņa 
pieminekļa 11.septembrī plkst.20:00. 
 
Jau kopš Dzejas dienu sākuma (1965.g.) kā 
viena no tradīcijām ir izveidojusies viesu 
uzaicināšana no dažādām valstīm. Pērn Dzejas 
dienās piedalījās trīs viesi no Maķedonijas, 
savukārt šogad ir uzaicināti astoņi dzejnieki no 
Ziemeļvalstīm: Pīa Tafdrupa, Mortens 
Sendergors (Dānija), Marīe Lundkvista, Ārne 
Jūhansons (Zviedrija), Ērlings Kitelsens, Jāns 
Ēriks Volls (Norvēģija), Hrafns A. Hardarsons 
(Islande) un Tūrodurs Poulsens (Fēru salas).  
 
10.septembrī Ziemeļvalstu dzejnieki viesosies 
Ziemeļvalstu ģimnāzijā, Latvijas Kultūras 
akadēmijā un Rīgas Latviešu biedrības namā, 
bet 12.septembrī viņi dosies uz Valmieru, un 
uz ZMP biroja informācijas punktiem 
Aizkrauklē un Gulbenē, lai pulcētu ap sevi 
Ziemeļvalstu dzejas interesentus. 
 
 
Sīkāka informācija: http://www.dzejasdienas.lv 
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Ziemeļu Kino klubs septembrī 

Ziemeļu Kino klubs - Kinogalerijā (Vecrīgā, 
Jaunielā 24) šoruden atkal aicina noskatīties 
Ziemeļvalstu filmas. Septembrī Ziemeļu Kino 
klubs piedāvā Norvēģijas režisores Unni 
Straumes filmu „Mūzika kāzām un bērēm” 
(2002.g.), kas skatāma Kinogalerijā trīs 
vakarus – 10., 11. un 12.septembrī. 

 

Filma stāsta par rakstnieci Sāru, kura pēc 
šķiršanās un vienīgā bērna zaudējuma, ir 
atradusi patvērumu sava bijušā vīra 
modernisma stilā projektētajā villā pie jūras. 
Pamazām viņā atgriežas dzīvotprieks un vēlme 
atrasties citu cilvēku sabiedrībā. Viņas 
pēdējais romāns, kas daļēji balstīts pašas 
rakstnieces pēdējā laika pārdzīvojumos, ir bijis 
ļoti veiksmīgs. Nesen rakstniece ir izīrējusi 
savas mājas pagrabstāvu serbu izcelsmes 
bēglim un mūziķim Bogdanam (Gorans 
Bregovičs), visnotaļ neprognozējamam tipam, 
kas sev līdzi atvelk veselu čigānu orķestri… 
 

Ziemeļu Kino klubu organizē ZMP informācijas 
birojs sadarbībā ar Kinogaleriju, Norvēģijas 
Karalistes vēstniecību, Zviedrijas vēstniecību, 
Somijas vēstniecību, Dānijas Karalistes 
vēstniecību un Dānijas Kultūras institūtu. 
Filmu demonstrēšanu Latvijā atbalsta Ziemeļu 
Filmu institūti un Valsts Kultūrkapitāla fonds.  
 
Sīkāka informācija: Ginta Tropa, Kultūras 
padomniece, tel.: 7820055, e-pasts: ginta@nmr.lv. 

 

Jaunas filmas ZMP Informācijas birojā 

 
ZMP Informācijas biroja piedāvātā filmu 
kolekcija atkal ir papildināta ar jaunām 
filmām. Šoreiz īpaši vēlamies izcelt trīs jaunas 
somu spēlfilmas: “Ēnas paradīzē”, režisors Aki 
Kaurismeki, “Eila”, režisors Sari Mellinens un 
“Pērles un cūkas”, režisors Pertu Lepē.  
 
Par jaunākajām filmām, kas pieejamas ZMP 
informācijas biroja bibliotēkā, varat lasīt mūsu 
mājas lapas www.nmr.lv sadaļā “Jaunumi”. 
 

Gūstiet vairāk informāciju par “Ziemeļu” 
tēmu 

 
Lai gūtu plašāku un vispusīgāku informāciju 
par to, kas Latvijā notiek tā sauktajā „Ziemeļu 
jomā”, turpmāk kopā ar mūsu jaunumu 
kalendāru mēs piedāvājam Jums lasīšanai arī 
Ziemeļu Studiju centra biļetenu latviešu un 
angļu valodā. Biļetens sniedz informāciju par 
Ziemeļvalstu valodu kursiem un dažādām 
Ziemeļu Studiju centra aktivitātēm. Biļetens ir 
pieejams arī mūsu interneta mājas lapas 
www.nmr.lv sadaļā “Jaunumi”. 
 
 
Starptautiskais Mākslas festivāls SEAS 
Liepājā  
 

SEAS ir Eiropas mēroga projekts, kurā 
piedalās mākslinieki no Baltijas un Adrijas 
jūras krastiem. Divu gadu laikā mākslinieki, 
organizatori un padomdevēji ceļoja, satikās, 
runājās un apmainījās ar idejām. Šo ceļojumu 
rezultātā tika kopīgi radīti deviņi mākslas 
projekti.   

Starptautiskais mākslas festivāls SEAS 
notika Liepājas Karostā 21.-22.augustā. 
Centrālais SEAS pasākums bija izrādes – 
rituāla „Bēgšana no Trojas” pirmizrādes, ko 
iestudējusi režisore Baņuta Rubess sadarbībā 
ar komponistu Niku Gothamu. Projektu 
finansiāli atbalsta Ziemeļu Ministru padomes 
informācijas birojs. 

 

Seminārs lauksaimniecības, mežu 
apstrādes, pārtikas un zvejniecības jomā 

 

Šā gada 28.septembrī Rīgā notiks Ziemeļu – 
Baltijas seminārs par turpmāko sadarbību 
lauksaimniecības, mežu apstrādes, pārtikas 
jautājumu un zvejniecības jomā. Seminārā 
diskutēs par to, kā veicināt Ziemeļu un Baltijas 
valstu sadarbību augstāk minētajās nozarēs, 
notiks dalīšanās pieredzē u.c.   

Pēcpusdienas sesijās būs iespēja uzzināt sīkāk 
par dažādām aktivitātēm, kuras notiek 
atbildīgo ierēdņu komitejās, ieskaitot arī 
iepriekšējo sadarbības pieredzi starp Ziemeļu 
un Baltijas valstu ministrijām, valsts 
institūcijām un organizācijām. 
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Iespēja pretendēt uz Ziemeļu Jauniešu 
sadarbības komitejas grantiem 

Lai arī programma "Bērnu un jauniešu 
apmaiņa kultūras un izglītības jomā" 
2004.gadam ir noslēgusies, pastāv arī cita 
iespēja bērnu un jauniešu organizācijām un 
grupām pretendēt uz grantiem semināru, 
konferenču, nometņu rīkošanai, publikāciju 
izdošanai utt., iesniedzot projektu pieteikumus 
Ziemeļu Jauniešu sadarbības komitejā. 
Ziemeļu Jauniešu sadarbības komitejas 
grantu mērķis ir stiprināt Ziemeļu identitāti, 
atbalstot bērnu un jauniešu piedalīšanos 
aktivitātēs, kas saistītas ar kultūras, politikas 
un sociālajām norisēm Ziemeļos, kā arī 
piedāvāt bērniem un jauniešiem stiprināt 
Ziemeļu profilu starptautiskās attiecībās. 
Sākot ar 2004.gadu speciāli finansu līdzekļi ir 
atvēlēti projektiem no Baltijas valstīm.  

Nākošie pieteikšanās termiņi uz šiem grantiem 
ir 1.septembris un 1.novembris. Sīkāka 
informācija lasāma interneta mājas lapā 
www.ciriusonlinde.dk.  

 

ZIEMEĻU MINISTRU PADOMES 
ATBALSTĪTIE PROJEKTI 

 

Piešķirti granti Ziemeļu – Baltijas 
sadarbības tīklu veidošanai izglītības un 
pētniecības jomā 
 
Ziemeļu Ministru padome ir piešķīrusi grantus 
projektiem programmas Nodplus Neighbour 
ietvaros. Nordplus Neighbour ir grantu 
programma Ziemeļvalstu – Baltijas un 
Krievijas sadarbības tīklu veidošanai izglītības 
un pētniecības jomā. Nordplus Neighbour 
apvieno Dāniju, Somiju, Islandi, Norvēģiju, 
Zviedriju, Igauniju, Latviju, Lietuvu un 
Ziemeļrietumu Krievijas apgabalu 
(Sanktpēterburgas, Kaļiņingradas apgabalus 
un Barenca reģionu). No Latvijas puses 
iesniegtajiem projektiem, atbalstu ieguvuši 
pieci projekti par kopējo summu 880 000 
NOK. Programmas ietvaros tiks izveidoti divi 
akadēmiskie sadarbības tīkli, divi tīkli, kas 
veicina sadarbību starp dažādiem sektoriem, 
kā arī viens NVO sadarbības tīkls. Grantu 
saņēmēji Latvijā: 
o Latvijas Universitāte, Medicīnas fakultāte 
„Molekulārās bioloģijas kursu kvalitāte un 
apjoms dažādos medicīniskās izglītības 
līmeņos”;  

o Latvijas Universitātes Bioloģijas institūts, 
„Specializētas izglītības kopējais tīkls augu 
genomikā un biotehnoloģijā”; 

o Latvijas Augstākās izglītības padome, 
"Mūžizglītības harmonizācijas problēmas 
kvalitātes un atpazīstamības kontekstā"; 

o Valsts Administrācijas skola, "Sadarbības 
tīkla izveide starp Dānijas, Somijas, Latvijas 
un Lietuvas valsts administrācijas skolām un 
institūtiem"; 

o Sabiedrība par atklātību „Delna”, 
“Demokrātija un mūžizglītība – cīņa pret 
korupciju: Ziemeļu – Baltijas kopējās 
iniciatīvas”.  

Programmu administrē Norvēģijas Pētniecības 
padome. 
 

Sīkāka informācija: padomniece Ieva Hermansone, 
e-pasts: Ieva@nmr.lv; tel. 7820088. 

 

Bērnu un jauniešu apmaiņa kultūras un 
izglītības jomā 

 
Noslēdzies Ziemeļu Ministru padomes 
informācijas biroja izsludinātais projektu 
konkurss programmā “Bērnu un jauniešu 
apmaiņa kultūras un izglītības jomā”, un 
šogad tika atbalstīti 14 projekti par kopējo 
summu Ls 18 873.  
 
Programmas “Bērnu un jauniešu apmaiņa 
kultūras un izglītības jomā” mērķis ir veidot 
kultūras dialogu starp Baltijas un 
Ziemeļvalstu bērniem un jauniešiem, 
veicinot ilglaicīgu sadarbības tīklu 
veidošanos. Programmas uzdevums ir 
veicināt bērnu un jauniešu aktīvu līdzdalību 
sabiedrībā, piedaloties gan kultūras norisēs, 
gan izglītības procesos, politiskajā dzīvē un 
citās jomās. 

Sīkāka informācija – Ginta Tropa, Kultūras 
padomniece, e-pasts: ginta@nmr.lv, tel.: (+371) 
7820055, 7211006. 

 

Atbalstīti projekti cīņai pret narkotiku 
lietošanu un izplatību 

Šogad Ziemeļu Ministru padomes informācijas 
birojs ir atbalstījis 16 projektus „Darbības 
plāna cīņai pret narkotiku lietošanu un 
izplatību” ietvaros (kopā par Ls 41 997,32). 

Grantu saņēmēji ir NVO, vidusskolas, Valsts 
Policija, AIDS Profilakses centrs, Valsts 
Probācijas dienesta pārvalde un citas 
institūcijas.  
 
Projektu līdzekļi tiks izlietoti veselīga 
dzīvesveida popularizēšanai un informēšanai 
par narkotiku atkarības negatīvajiem 
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aspektiem; dažos projektos paredzēta arī 
narkomānu rehabilitācija. 
 
Sīkāka informācija: padomniece Daina Mežecka, tel. 
7211506, e-pasts: daina@nmr.lv. 
 

Ziemeļu darbības plāns riska bērniem un 
jauniešiem 

 
Ziemeļu Ministru padomes informācijas birojs 
ir piešķīris finansējumu 18 projektiem par 
kopējo summu Ls 27 967 „Ziemeļu darbības 
plāna riska bērniem un jauniešiem” ietvaros. 
Sakarā ar  lielo interesi un daudzajiem 
projektu pieteikumiem (102), projektu 
pieteikumu izvērtēšanas ekspertu grupa 
nolēma uzreiz atbalstīt pēc iespējas vairāk 
kvalitatīvo projektu. Tādēļ šogad ir tikai viens 
projektu pieteikumu iesniegšanas termiņš 
atšķirībā no sākotnēji plānotā. 
 
Atbalstīto projektu ietvaros tiek rīkotas 
vasaras nometnes bērniem un jauniešiem 
invalīdiem, kā arī bērniem no sociāli 
nelabvēlīgām ģimenēm; sporta, mūzikas, 
teātra aktivitātes vērstas uz bērnu un jauniešu 
no riska grupām integrēšanos. Divi projekti 
paredz teātra izrāžu veidošanu – viens, 
iesaistot bērnus no riska grupām, bet otrs ar 
nosaukumu “Rūķi pret narkotikām” – būs 
ceļojoša izrāde, kura tiks izrādīta dažādās 
skolās kā sava veida informatīva kampaņa 
pret narkotiku lietošanu.  
 

Stipendijas valsts un pašvaldības iestāžu 
darbiniekiem 

Ziemeļu Ministru padomes informācijas birojs 
ir piešķīris 13 stipendijas valsts un pašvaldību 
iestāžu darbiniekiem Ierēdņu apmaiņas 
programmas ietvaros kopumā par 16 381 latu. 

Stipendiju saņēmēji pārstāv Zemkopības 
ministriju, Latgales Reģionālās attīstības 
aģentūru, Saeimas ES Informācijas centru, 
Saldus rajona padomi, Izglītības satura un 
eksaminācijas centru, kā arī Latvijas Institūtu 
un Rīgas domes Labklājības departamentu. 
Stipendiju saņēmēji tuvākajā laikā katrs 
dosies iepazīt savu kolēģu darbu vismaz uz 
divām Ziemeļvalstīm.  

Sīkāka informācija: padomniece Daina Mežecka, tel. 
7211506, e-pasts: daina@nmr.lv. 

 
 

PROJEKTU REZULTĀTI 

Ģimenes Daugavpils rajonā mācās uzsākt 
biznesu 

 
Piecpadsmit ģimenes no Demenes, Naujenes 
un Sventes pagastiem Daugavpils rajonā ir 
uzsākušas mācības uzņēmējdarbības pamatos, 
psiholoģijā un darbā ar datoru, lai pēc 
mācībām uzsāktu savu ģimenes biznesu. 
Minētās aktivitātes organizē Latvijas 
Pieaugušo izglītības asociācija projekta 
„Atbalsts ģimeņu sociālajai, ekonomiskajai, 
etniskajai un pilsoniskajai integrācijai 
Daugavpils rajona pagastos” ietvaros. Projektu 
finansiāli atbalsta Ziemeļu Ministru padomes 
informācijas birojs Rīgā. 
 
Saskaņā ar projekta plānu, katrā pašvaldībā 
tika pārbaudīts izvēlēto ģimeņu zināšanu 
līmenis. Testu rezultāti norādīja uz to, ka 
lielākajai daļai dalībnieku ir ievērojami augsta 
paškontrole un atbildības sajūta, bet 
salīdzinoši zema pašapziņa un plānošanas 
spējas. Tādēļ mācību gaitā īpaša vērība 
jāpiegriež arī informācijas apstrādei un 
dalībnieku motivēšanai uz  panākumu 
sasniegšanu. Projekta vadītāja Ilze Gabrāne 
norādīja, ka vietējo pašvaldību atbalsts 
projekta dalībniekiem visnozīmīgākais būs tieši 
pēc apmācībām - uzņēmējdarbības 
uzsākšanas fāzē. Mācības ģimenēm notiks no 
2004.gada augusta līdz decembrim. 
 
 
IZSTRĀDĀTA ILGTSPĒJĪGAS ATTĪSTĪBAS 
PROGRAMMA LIELUPES AUGŠTECES 
BASEINAM 
 

Veiksmīgi noslēdzies Ziemeļu Ministru 
padomes informācijas biroja Rīgā finansētais 
projekts „Ilgtspējīga attīstības programma 
Lielupes augšteces baseinā”, kuru 2004.gadā 
īstenoja Bauskas rajona padome.  

Pārrobežu projekts tika īstenots, pateicoties 
Somijas ūdens apsaimniekošanas un Lietuvas 
attīstības plānošanas pieredzei. ZMP projektu 
atbalstīja ar 55 000 DKK lielu finansējumu 
Ilgtspējīgas attīstības programmas ietvaros. 

Viens no nozīmīgākajiem projekta rezultātiem 
ir izstrādātā Ilgtspējīgas attīstības programma 
Lielupes augšteces baseinam, kas noteiks 
attīstību šajā teritorijā turpmākajos 15 gados. 

Ar projekta ietvaros izveidotā informatīvā 
bukleta, kā arī ar preses izdevumu un darba 
grupas dalībnieku starpniecību informētas 
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pašvaldības un sabiedrība kopumā par 
teritorijas plānošanu un stratēģisko projektu 
nepieciešamību Lielupes augštecē un Bauskas 
rajonā kopumā. 
 
Projekta laikā tika izveidota sadarbība starp 
Bauskas rajona padomi, Bauskas pilsētas, 
Rundāles, Mežotnes, Codes pašvaldībām un 
Paņevežas apgabala pašvaldību, Biržu 
reģionālo parku (Lietuva) un Pirkanmaa vides 
centru Somijā. 
 
Bauskas rajona padomes speciālisti uzsākuši 
sadarbību ar Biržu reģionālā parka 
speciālistiem par Biržu Tūrisma informācijas 
centra un karsta kriteņu muzeja izveidošanu. 
Radušās idejas par Latvijas, Lietuvas un 
Somijas vienota projekta attīstību, lai sekmētu 
ES kopienu iniciatīvu attīstību. 

 
Projekta gaitā ir izstrādāts un apspriests 
Lielupes augšteces konsultatīvās padomes 
nolikums, un 2004.gada 2.pusgada laikā 

Bauskas rajona padome plāno saskaņot 
konsultatīvās padomes darbības formu ar 
ieinteresētajām institūcijām, izveidot un 
apstiprināt konsultatīvās padomes 
personālsastāvu. Savukārt 2005.gada laikā 
Bauskas rajona padome plāno veidot Lielupes 
augšteces attīstību veicinošus pasākumus, lai 
piesaistītu potenciālos investorus. 

Bauskas rajona padome ir izstrādājusi 
projektu “Bauskas, Rundāles un Mežotnes piļu 
apvienošana un savstarpēja integrācija 
vienotā tūrisma projektā”, lai veidotu 
konkurētspējīgu infrastruktūru Lielupes 
augštecē. Šis projekts sagatavots iesniegšanai 
Phare programmas “Phare atbalsts projektu 
sagatavošanai”, lai saņemtu atbalstu projekta 
koncepcijas tālākai izstrādei, lai tādejādi 
pretendētu uz  Eiropas reģionālās attīstības 
fonda līdzekļiem. 

Sīkāka informācija: padomniece Vida Rozīte, tel. 
(+371) 7213231, e-pasts: Vida@nmr.lv. 
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STIPENDIJU UN PROJEKTU PIETEIKUMU IESNIEGŠANAS TERMIŅI 
 

Nosaukums Apraksts Pieteikšanās 
termiņš 

Kontaktpersona / 
Organizācija 

Darbības plāns 
narkotiku 
apkarošanai 

Atbalsts projektiem, kas vērsti 
uz narkotiku lietošanas un 
izplatības apkarošanu 

1.marts 

Daina Mežecka 
ZMP/IB 
daina@nmr.lv 
tel.: +371 7211506 
www.nmr.lv 

Ziemeļu darbības 
plāns riska bērniem 
un jauniešiem 

Atbalsts projektiem, kas 
domāti bērniem un jauniešiem 
no dažādām riska grupām 

1.aprīlis 

Daina Mežecka 
ZMP/IB 
daina@nmr.lv 
tel.: +371 7211506 
www.nmr.lv 

Ierēdņu apmaiņa 

Pieredzes apmaiņas braucieni 
valsts un pašvaldības iestāžu 
darbiniekiem ar mērķi veidot 
sadarbību starp līdzīgām 
Ziemeļu un Baltijas valstu 
institūcijām 

15.marts 
15.septembris 

Daina Mežecka 
ZMP/IB 
daina@nmr.lv 
tel.: +371 7211506 
www.nmr.lv 

Bērnu un jauniešu 
apmaiņa kultūras un 
izglītības jomā 

Atbalsts projektiem, kas 
paredz aktivitātes bērniem un 
jauniešiem kultūras un 
izglītības jomā 

30.aprīlis  

Ginta Tropa 
ZMP/IB 
ginta@nmr.lv 
tel.: +371 7820055 
www.nmr.lv 

Baltijas Sleipnirs 
Prakses braucieni jauniem 
māksliniekiem praktizējošiem 
dažādās mākslas jomās 

1.marts 
1.oktobris 

Ginta Tropa 
ZMP/IB 
ginta@nmr.lv 
tel.: +371 7820055 
www.nmr.lv 

Tuvāki kaimiņi Apmaiņas programma kultūras 
menedžeriem 

15.marts 

Ginta Tropa 
ZMP/IB 
ginta@nmr.lv 
tel.: +371 7820055 
www.nmr.lv 

Nordplus Neighbor 
Finansiāls atbalsts sadarbības 
tīklu veidošanai izglītības un 
pētniecības jomā 

1.februāris 

Ieva Hermansone 
ZMP/IB 
ieva@nmr.lv 
tel.: +371 7820088 
www.nmr.lv  

NordProLink 

Prakses iespējas jauniem 
profesionāļiem no privātiem 
maziem un vidējiem 
uzņēmumiem 

1.aprīlis  
1.oktobris 

Ieva Arnte 
ZMP/IB 
ieva.arnte@nmr.lv 
tel.: +371 7820051 
www.nmr.lv 

 

Ziemeļu Kultūras 
fonds 

Granti kultūras projektiem, 
kuros iesaistītas vismaz 3 
Ziemeļvalstis 

1.septembris 
1.oktobris 

Ziemeļu Kultūras fonds 
tel.: +4533960200 
kulturfonden@nmr.dk 
www.nordiskkulturfond.org 

Ziemeļu Jauniešu 
sadarbības komiteja 

Atbalsts jauniešu projektiem, 
granti sadarbībai starp 
organizācijām un grupām 

1.septembris 
1.novembris 

Erik Schionnemann  
mes@ciriusmail.dk 
tel.: + 45 3395 7055; 
www.ciriusonline.dk 

NORDBOK 

Atbalsts Ziemeļvalstu 
literatūras tulkotājiem uz 
Baltijas valstu valodām un 
krievu valodu, kā arī otrādi 

1.oktobris 

Nordbok, ABM-utvikling,  
tel.: +47 23 11 75 00 
nb@nordbok.org;  
www.nordbok.org 

NordScen (Nordic 
Centre for the 
Performing Arts) 

Atbalsta Ziemeļu teātra un 
dejas viesizrāžu organizēšanu, 
teātra un dejas sadarbības 
projektus 

Visu gadu 
The Nordic Centre for 
the Performing Arts 
post@nordscen.org 
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ZIEMEĻU PASĀKUMU KALENDĀRS 
 Pasākumi, kuros iesaistīta ZMP vai ZMP informācijas birojs. 

 
Datums Pasākums Vieta Kontaktinformācija 
JŪLIJS    

04.06.-28.07. 
 Starptautiskā tēlniecības kvadriennāle 

"Rīga 2004 – Eiropas telpa” 
Izstāžu zāle  
"Arsenāls", Rīga 

Mākslas menedžmenta 
un informācijas centrs, 
Māra Ādiņa, 
mara.adina@mmic.lv. 

7.07., 12.07. 
 Koris “Alafoss” no Islandes sniedz 

koncertus Rīgā un Ventspilī 

Rīga, Anglikāņu 
baznīca; Ventspils, 
Livonijas ordeņa 
pils 

ZMP/IB, Ieva 
Hermansone, 
ieva@nmr.lv 

23.-31.07. 
 Radošās darbnīcas Berķenelē 

 
Berķenele 

ZMP/IB, Ginta Tropa, 
ginta@nmr.lv 

26.07.-08.08.  Synaxis Baltica vasaras akadēmija MUCH Liepāja ZMP/IB, Ginta Tropa, 
ginta@nmr.lv 

26.07.-05.08. 
 Baltijas+Ziemeļu mūsdienu akvareļu 

mākslas simpozijs 2004 
Zvārtava, Alūksnes 
rajons 

ZMP/IB, Ginta Tropa, 
ginta@nmr.lv 

AUGUSTS    

12.-13.08. 
 10. Ziemeļu forums par līdzvērtīgām 

iespējām sievietēm un vīriešiem 
Turku, Somija 

NCM /IO, Daina 
Mežecka,  
daina@nmr.lv  
www.abo.fi/fc/nordicforu
m/eng/engindex.htm 

16-22.08.  Starptautiskais mākslas festivāls “SEAS” Rīga, Liepāja ZMP/IB, Ginta Tropa, 
ginta@nmr.lv 

SEPTEMBRIS    

03.-04.09. 
 Eksperimentālās mūzikas festivāls “Skaņu 

mežs II” 

Eduarda Smiļģa 
teātra muzejs,  
Rīga, Talsu 1 

Viestarts Gailītis 
viestarts@skanumezs.lv 
 

06.09.-29.09. 
 Foto izstāde „Terra Borealis”, Endijs 

Horners (Somija) 
Galerija “Bastejs” 

ZMP/IB, Ginta Tropa, 
ginta@nmr.lv 

10.-12.09. 
 Ziemeļu Kino klubs Mūzika kāzām un 

bērēm, režisore Unni Straume, Norvēģija, 
2002 

Kinogalerija, 
Jauniela 24, Rīga 

ZMP/IB, Ginta Tropa, 
ginta@nmr.lv 

09.-16.09.  Dzejas dienas 

Rīga, Jūrmala, 
Valmiera, Gulbene, 
Aizkraukle, Talsu 
un Limbažu rajoni 

www.dzejasdienas.lv 

18.-26.09.  Starptautiskais filmu festivāls “Arsenāls” 
Rīgas Kongresu 
nams un Rīgas 
kinoteātri 

www.arsenals.lv 

16.09.-17.10.  Izstāde “Ziemeļu Mūzikas balva” 
Latvijas Mūzikas 
akadēmija, 
K.Barona 1. 

ZMP/IB, Ginta Tropa, 
ginta@nmr.lv 

23.-26.09. 
25.09. 

 Grāmatu un bibliotēkas gadatirgus 
Gēteborgā 
 Baltijas valstu vakars 

Gēteborga, 
Zviedrija 

ZMP/IB, Ieva 
Hermansone, 
ieva@nmr.lv 

24.-26.09. 
 "Garais, garais ceļojums", Zviedrijas 

Karaliskais teātris 
Valmieras Drāmas 
teātris, Latvija www.vdt.lv 

28.09. 
 Ziemeļu – Baltijas seminārs 

lauksaimniecības, mežu apstrādes, pārtikas 
un zvejniecības jomā 

Latvijas 
Zemkopības 
ministrija, Rīga, 
Republikas lauk. 1  

ZMP/IB, Vida Rozīte, 
vida@nmr.lv 

Saīsinājumi tekstā: 
ZMP - Ziemeļu Ministru padome 
ZMP IB - Ziemeļu Ministru padomes informācijas birojs 
 
Šo kalendāru latviešu un angļu valodā varat apskatīt arī mūsu Interneta lapā: www.nmr.lv 
Ziemeļu Ministru padomes informācijas biroja kalendāra galvenā redaktore: Eva Emnēusa, direktore, 
eva.emneus@nmr.lv . Tekstu sagatavoja: Ieva Arnte, informācijas padomniece, ieva.arnte@nmr.lv. 


